

**МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

**Отчёт управления по воспитательной работе, молодежной политике и
связям с общественностью о проделанной работе за 2023-2024 учебный
год.**

Докладчик:

Начальник Управления по воспитательной
работе и молодежной политике

Петрукович А. Г.

Владикавказ, 2024 г.

ФГБОУ ВО Горский ГАУ имеет развитую экосистему и богатые традиции организации социокультурной жизни молодежи, создания и развития студенческих сообществ, привлечения и развития талантов. Молодёжная политика в университете направлена на создание условий, необходимых для всестороннего развития и социализации личности; сохранение здоровья обучающихся; совершенствование воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие самоуправления; участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов.

В университете созданы структурные подразделения, функционал которых задействован в реализации молодежной политики: управление по воспитательной работе и молодежной политике, научно-исследовательское управление, совет молодых ученых, профсоюзное отделение обучающихся, отдел по воспитательной работе, налажена работа психологов. Эти структурные подразделения формируют условия и необходимую социальную, культурную и психологическую среду для достижения синергии образовательного процесса, научно-исследовательской деятельности и молодежной политики.

Действующая «Концепция воспитательной работы в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Горский государственный аграрный университет»» позволяет создавать необходимое единое пространство для развития молодежной политики и консолидации всех имеющихся ресурсов университета. Благодаря эффективной работе комитета молодежи, штаба студенческих отрядов, студенческого спортивного клуба и других молодежных объединений, более 80 % обучающихся вовлечены в социально активную деятельность. Ежегодно в университете проводится большое количество мероприятий разной социальной направленности, из них около половины патриотического характера.

Большое внимание в молодежной политике уделяется популяризации научно-исследовательской деятельности среди обучающихся и молодых преподавателей. За отчетный период совместно с Научным управлением организована работа **Студенческого научного объединения**, куда вошли студенты различных факультетов, кто на регулярной основе занимается научной деятельностью и публикует в научных изданиях результаты своих изысканий. Так или иначе, всеми формами НИР охвачено около 80 % студентов очной формы обучения. Научными исследованиями со студентами занимаются более 100 преподавателей. Ежегодно студентами публикуются более 1000 научных статей.

Студенческие объединения ФГБОУ ВО Горского ГАУ интегрированы в крупные всероссийские движения: Российский Союз молодежи, Национальная лига студенческих клубов, Ассоциация студенческих патриотических клубов «Я горжусь», Ассоциация волонтерских центров, всероссийское движение #МЫВМЕСТЕ и общероссийской молодежной общественной организацией «Российский союз сельской молодёжи» с другими.

Важным событием стала оценка результатов работы молодежной политики воспитательной работы проводимая Министерством науки и высшего образования Российской Федерации совместно с Федеральным агентством по делам молодежи (Росмолодѣжь). Рейтинг составлялся впервые в 2023 году. Участниками мониторинга стали 590 российских учебных заведений.

Оценка осуществлялась по 5 разделам: кадровое обеспечение, вовлечение в экосистему молодежной политики, мероприятия по поддержке инициатив молодежи, работа с целевыми партнерами, развитие инфраструктуры общественных объединений.

По результатам мониторинга ФГБОУ ВО Горский ГАУ набрал **58** баллов, что позволило ему занять **26** место в общем рейтинге и **12** место

среди учебных заведений учредителем которых является Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.

В течение года со всеми студентами вуза проводятся психодиагностические анкетирования по выявлению личностных особенностей обучающихся, а так же в целях раннего выявления обучающихся групп риска общественно опасного поведения. При анкетировании студентов используется обширный диагностический инструментарий, отметим некоторые из методик и методика «Шкалы склонности к экстремизму».

Психологами вуза в течение года проводились занятия в виде дискуссионных лекций, индивидуальных и групповых бесед, информационно-разъяснительных бесед с обучающимися на факультетах, с активистами вуза членами Совета обучающихся, старостами групп, по темам профилактики экстремистских и террористических проявлений, направленные на профилактику экстремистской идеологии среди обучающихся, предупреждения конфликтных ситуаций, предупреждения проявления агрессии. Данные мероприятия проводятся по темам: «Противодействие экстремизму и терроризму», «Экстремизм в молодежной среде», «Патриотизм без экстремизма», «Толерантность. Ксенофобия. Экстремизм».

Психологами ФГБОУ ВО Горский ГАУ и Аграрного колледжа ФГБОУ ВО Горский ГАУ в рамках профилактики и выявления уровня сформированности суицидальных намерений с целью предупреждения серьезных попыток самоубийства, а также людей склонных к употреблению наркотиков и склонных к манипулированию среди студентов и обучающихся, проводились психологические исследования. По окончании проведения тестирования, с согласия обучающихся было проведен отбор биологических проб на выявления употребления наркотиков. По результатам тестов среди студентов и обучающихся ФГБОУ ВО Горский ГАУ не было выявлено ни одного положительного результата пробы.

При содействии администрации Дворца культуры Горского ГАУ студенты приняли участие в Республиканском фестивале «Студенческая весна - 2023», где заняли 5 первых мест, 3 вторых и 9 третьих места. Заняв в итоге 3 место среди вузов Республики Северная Осетия – Алания. Студент ФГБОУ ВО Горский ГАУ Тамерлан Гогаев вошёл в состав сборной Северной Осетии, которая представила республику на Всероссийском фестивале "Студенческая весна-2024". И, как итог, привез домой Спецприз в вокальном направлении в номинации "Народное пение" (малые составы).

Ансамбль народного танца «Горец» принял участие в международной выставке-форуме «Россия».

Студенты и сотрудники ФГБОУ ВО Горский ГАУ приняли активное участие в благотворительном концерте «25 лет служения добру», площадкой для проведения которой стал Дворец культуры ФГБОУ ВО Горский ГАУ. Организатором мероприятия стала Общественная благотворительная организация «Реабилитационный центр детей-инвалидов и инвалидов с детства «Алания».

В этом году ФГБОУ ВО Горский ГАУ направил 4 студентов для участия в IX Всероссийской летней универсиаде. По итогам соревнований Арсалан Доев занял 3 место в соревнованиях по греко-римской борьбе в весе до 67 кг, а Аслан Каболов в упорной схватке завоевал 3 место в весе до 86 кг. Так же студент Родион Санакоев завоевал серебряную медаль в весовой категории до 92 кг выступая на Чемпионат мира по борьбе среди спортсменов до 18 лет проходящих в Иордании. Аспирант инженерного факультета Азамат Засеев выступал в весовой категории до 125 кг на первых играх стран БРИКС где завоевал серебряную награду. Еще свыше 10 спортсменов студентов и обучающихся приняло участие в различных соревнованиях республиканского и всероссийского значения, где не единожды были победителями и призёрами соревнований.

14 студентов, молодых ученых и обучающихся приняло участие во **Всемирном фестивале молодёжи 2024 года** — международный

молодёжный фестиваль, который прошёл в Российской Федерации на федеральной территории Сириус г. Сочи, в период с 29 февраля по 7 марта.

За отчётный период ФГБОУ ВО Горский ГАУ принял активное участие в грантовой деятельности. Так Федеральное агентство по делам молодёжи подвело итоги конкурса "Гранты среди вузов в 2024 году".

Теперь на площадке ФГБОУ ВО Горский ГАУ сможет реализовать сразу три проекта, которые объединят студенчество Северной Осетии и России:

В номинации #точка_притяжения будет реализован проект "Студенческое конструкторское бюро"

В номинации #создавай_возможности будет реализован проект "Всероссийский акселератор молодёжных проектов студентов аграрных вузов "АгроПРОдвижение"

В номинации #будь_здоров поддержан проект "Студенческая спартакиада "Большие спортивные игры".

Общая сумма гранта почти 6,1 млн руб.

Также магистрант 1 курса инженерного факультета подал две заявки на различные конкурсы, где были поддержаны две его инициативы. Так благодаря победе в конкурсе «Росмолодёжь. Гранты 1 сезон среди физических лиц в 2024 году» в ФГБОУ ВО Горский ГАУ появится не просто электромонтажная мастерская, а настоящая научная лаборатория, где можно будет приобрести и отточить навыки по компетенции. Вторым проектом поддержанным Росмолодёжью среди физических лиц в Северо-Кавказском федеральном округе стал проект – "Большие Спортивные Игры". Суммарно студенту выделено более 700000 рублей на реализацию его инициатив.

Студенты Горского ГАУ активно подавали заявки на различного рода премии и конкурсы. Так в рамках конкурса Всероссийская Национальная Премия «Студент Года» (республиканский этап – г. Владикавказ) свои заявки подали 4 человека. Студенка 2 курса магистратуры **Качмазова Милена**

стала **победительницей** в номинации наука и прошла к отбору в финальный этап.

В рамках осуществления проекта на платформе всероссийского творческого конкурса «Твой ход» в номинации «Больше, чем путешествие» один студент удостоился полностью оплачиваемой поездки в Санкт-Петербург. Обладателем приза стала студентка 2 курса факультета биотехнологии Голубкова Александра, которая благодаря участию в треке «Определяю» стала участником финальных мероприятий проходящих на «ВТБ Арене» в городе Москва.

27 студентов и обучающихся приняли участие в финальных мероприятиях регионального отделения проекта «Твой ход» проходящих в городе Ставрополь на базе ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», где стали самой многочисленной делегацией из всех Северо-Кавказских республик.

В 2023-2024 учебном году студент факультета биотехнологии Шевченко Владимир стал победителем конкурса «Студенческий стартап», проводимого Фондом содействия инновациям и выиграл 1 000 000 рублей для реализации своей предпринимательской инициативы.

За прошедший учебный 2022-2023 учебный год повышенная государственная стипендия назначена 99 обучающимся.

За 2022-2023 учебный год оказана материальная помощь студентам 1331 раз, на общую сумму 16 825 371 рубль.

Для 50 студентов был организован летний отдых на базе отдыха в селении Дзинага в Дигорском ущелье. Для отдыхающих была организована программа, которая включила в себя тренинги на командообразование и знакомство, походы, спортивные мероприятия и творческие вечера.

В рамках реализации федерального проекта «Больше чем путешествие» 20 студентов смогли посетить Республику Дагестан, ещё 10 отправились в Краснодарский край.

Совместно с Факультетом дополнительного образования были организованы курсы по повышению квалификации по программам «Организация воспитательной работы и противодействия идеологии экстремизма и терроризма в образовательных организациях», слушателями которых стали 15 человек.

25 преподавателей ФГБОУ ВО Горский ГАУ приняли участие в форуме «Голос поколений. Преподаватели» в г. Пятигорск. По итогам программы Университет вошёл в десятку ВУЗов с самыми многочисленными делегациями.

Начальник Управления по
воспитательной работе и молодёжной
политике

А.Г. Петрукович